

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

VALENCIA, un mes... 1.000
de las provincias de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... 3.000
resto de la Península, trimestre... 3.500
Extranjero, trimestre... 4.500
Número del día: 6 céntimos
Número atrasado: 18 céntimos

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1865

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntimos de peseta la línea
En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea
Semanales, reclamaciones, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea
Reservas: insertos: tarifa especial
Redacción y Administración: Bar. 29

La Equitativa de los Estados Unidos

Sociedad de Seguros sobre la vida...
Dirección general: Madrid, Palacio de su propiedad.
Delegado especial: Don Ricardo Shelly
Agencia y Guirjarro, núm. 6, frente a Correos.

MODAS

En los TALLERES DE CARMEN CASAJUANA se venden abrigos a 30 pesetas y capas última novedad desde 25. Paz, 16, pral.

Seguros Mútuos

Su único fin es el CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA FUNDADA EN 1844 =
OFICINAS: Plaza Figuereta, núm. 1

Asuntos del día

En el Consejo de ministros celebrado ayer, quedó acordada la fecha de la apertura de las Cortes, que es la del 30 del corriente mes.
El gobierno no parecía que tenía mucha prisa en reanudar las sesiones del Parlamento, ante el temor de que pudieran llevarse a él el eco de las pasiones exaltadas que se observa en una parte de la opinión, no muy numerosa por fortuna; pero apremiado indudablemente por las manifestaciones hechas de diferentes campos políticos, ha tomado el acuerdo de abrirlos.

Mucha y muy árdua tarea tienen las Cortes si quieren invertir bien el tiempo. La guerra europea ha planteado una serie de problemas grandes en nuestra patria, y ahí tienen materia amplia los representantes de la nación para demostrar su laboriosidad y su patriotismo, abriendo camino al gobierno para medidas y reformas que alivien la difícil situación que ha venido a crearse, y dando solución a todos aquellos problemas.

Ya es cosa resuelta e inmediata, la intervención de la vecina república portuguesa en la guerra europea. El embajador de esta nación en Alemania, ha recibido órdenes de retirarse, y el gobierno ha dispuesto la celebración de varios mítines por todo el territorio nacional, a fin de explicar las causas que le obligan a tomar parte en la contienda guerrera, y para excitar el espíritu público, con objeto de que coopere a la acción de Inglaterra, con fe y entusiasmo.

Comprendemos que Portugal no haya podido eludir la petición que le ha hecho el gobierno de la Gran Bretaña. Como declamos días atrás, la alianza que liga a esta nación con Inglaterra es tan estrecha, que la pone en las mismas condiciones que muchas colonias dependientes de la reina de los mares.

Con motivo de la intervención de Portugal en la guerra, se ha venido hablando mucho de la suerte que podría caberle a España, no faltando quienes creyeren que lo que está ocurriendo en la república vecina podría acontecer en España. A este propósito se añadía, que el gobierno que preside D. Eduardo Dato se halla ya estudiando la forma de proceder a una movilización.

Por fortuna, las relaciones que median entre Inglaterra y España, son muy distintas de las que unen a la primera de dichas naciones con Portugal, y buena prueba de ello es que el gobierno así lo ha venido diciendo desde el primer momento, manifestaciones que no se hubiese atrevido a dejar sentadas, si temiera que pudiese llegar un momento en que hubiese de cumplir determinados compromisos.

Ayer mismo, interrogados los Sres. Dato y general Echagüe, por varios periodistas, sobre el insistente rumor de una próxima movilización, desmintieron de una manera rotunda, que se haya pensado por ahora en reforzar nuestro contingente armado, ni en dictar ninguna medida que pueda dar ocasión a la más insignificante alarma.

Los alemanes continúan su marcha victoriosa. Ayer se apoderaron de otra importante ciudad belga: de Gante. No sabemos si el objetivo del ejército germánico, por esta parte, es llegar a la costa y apoderarse de Ostende, pero si éste es el propósito, no le costará gran trabajo conseguirlo, pues la citada plaza no cuenta con defensas que le permitan detener la marcha del enemigo.

En la nación alemana ha producido inmenso júbilo la toma de Amberes, pues la posesión de esta ciudad ha de serle muy útil a los alemanes el día que se llegue a tratar de las bases para concertar la paz, toda vez que los ingleses, a cambio de que Amberes no sea alemana, han de hacer grandes concesiones, y por esta parte confía Alemania que no ha de perder ninguna de sus colonias, segura de que con creces les serán devueltas.

La campaña naval en el Báltico

Nueva hazaña de los submarinos alemanes

No hace mucho que leímos en el diario parisien Le Figero un juicio sobre la campaña naval en el Báltico, donde su autor criticaba la poca eficacia de la acción alemana en aquel mar, no obstante disponer en sus aguas de fuerzas superiores a las de Rusia. Como hechos salientes, relataba el poco fructífero bombardeo de Libau por la escuadra alemana, que sólo consiguió causar algunos daños en la población y echar a pique un vapor mercante ruso, y el naufragio del crucero alemán «Magdeburgo», de 4.500 toneladas, un hermoso buque, a consecuencia de la niebla.
Báltico por Alemania es indiscutible, el codicioso marítimo ruso, con los países escandinavos, está destruido en absoluto. La marina de guerra de esta flota mercante paralizada en sus puertos, y si en cambio tiene expedida la vía del mar Negro, los acontecimientos parecen

indicar que teniendo pronto en Turquía un enemigo más, también esta ruta se le hará impracticable.

Y no se crea que la Marina mercante rusa es poco importante. Según el Lloyd's Register, al empezar este año sumaba 973.178 toneladas, ocupando el 11.º lugar entre todas las del mundo, inmediatamente antes de la española, que cuenta con 840.995, según dicha estadística, aunque en la fecha actual asciende a bastante más.

En cuanto a su flota militar, sabido es que los Convenios internacionales tienen recluida parte de ella en el mar Negro, sin poder franquear los Dardanelos, que le está vedado por el Tratado de Berlín; y gracias a tal prohibición, no la perdió en la guerra con el Japón, pues de haber podido enviarla a los mares del Oriente, seguramente hubiera ido a hacer compañía en sus profundidades, a los barcos de Rojensky y de Makaroff.

La otra escuadra rusa, la del Báltico, fué destruida por los japoneses. Hoy habla logrado rehacerse, y en construcción están muchos y poderosos buques; pero al estallar la guerra, sólo se componía, en cuanto a unidades de combate, de los dos acorazados tipo «Czarevitch», sobrevivientes del desastre, lo mismo que los dos cruceros «Rossia» y «Gromobol», que tan brillante campaña hicieron en Vladivostok; los dos acorazados modernos clase «Pablo I», y los cruceros acorazados nuevos «Rurik», «Makaroff», «Bayan» y «Pallada».

Estos buques y los de menor importancia, parece probable que estarán resguardados en un ataque enemigo en sus refugios seguros de Cronstadt y Revel, pero bien sea que confiados hayan salido a la mar, o bien que los submarinos alemanes hayan logrado una sorpresa en su fondeadero, cosa difícil, el caso es que el telegrama nos sorprendió ayer con la noticia de la pérdida del «Pallada», que transmiten desde San Petersburgo con carácter oficial y con detalles que le prestan verosimilitud.

Ha rendido ya la Marina de guerra mo covita su cruento tributo a la guerra, pues hasta ahora era la única entre los beligerantes que no había perdido ninguna unidad. El debut ha sido bien lamentable para ella.

El «Pallada» era un magnífico crucero acorazado, similar al «Makaroff» y al «Bayan», botado al agua en 1906 y terminado a los cuatro años, llevando sólo cuatro en servicio. Desplazaba 8.025 toneladas, media 135 metros de eslora, 18 de manga, 67 de calado. Sus máquinas, de triple expansión, le proporcionaban un andar máximo de 22,5 millas. Estaba fuertemente protegido por una faja casi completa de acero, de 100 a 200 milímetros de espesor, y montaba como artillería, dos piezas de 203, ocho de 152, veinte de 75, cuatro de 57, cuatro ametralladoras y dos tubos lanzacargas submarinos. Es decir, era un buque casi equivalente en poder a sus compañeros en fin desdichado «Cressy», «Alboukir» y «Hogue» más moderno, protegido y veloz que ellos, aunque inferior en desplazamiento y artillería. La tripulación constaba de 500 hombres, que según las noticias, han perecido.

Una coincidencia muy curiosa debemos anotar: se recordará que la guerra ruso-japonesa, se precipitó sin previa declaración de guerra, con el nocturno y poco leal ataque de los destroyers nipones a Puerto-Arturo, en 9 de febrero de 1904, cuyo resultado fué quedar gravemente averiados el crucero «Pallada», y dos acorazados rusos más. Reparado el «Pallada», tomó parte en el combate del 10 de agosto, que terminó con la derrota y dispersión de la escuadra rusa. Nuevamente refugiado el «Pallada» en Puerto-Arturo, al capitular la plaza, cayó en poder de los japoneses, que lo encontraron medio sumergido en la rada, pero puesto a flote y reparado otra vez, hoy figura en su Marina con el nombre de «Tsugan». Este primer «Pallada» es de 6.600 toneladas.
Debidamente, es un nombre predestinado, y esta casualidad hará muy poca gracia al superpatriótico pueblo ruso, al que no le quedarán ganas de bautizar con él a un tercer «Pallada», que en 1904 y en 1914, han sido sus homónimos las primeras víctimas de dos guerras diferentes.

Por otra parte, el crédito del submarino, y sobre todo, del submarino alemán, adquiere esta hazaña, un alza formidable. Sus brillantes resultados, excusan todo comentario, y hacen augurar que no sean estos los últimos éxitos de la flota submarina del Kaiser.

Y respecto al balance registrado por el cronista del Figero, acerca de la situación naval en el Báltico, creemos que se impone una ligera rectificación en favor de Alemania.

JUAN B. ROBERT

La vida madrileña

Para LAS PROVINCIAS

La preparación de la guerra. Sobre un rumor...
En Portugal, parte de la opinión está contra la guerra. Para lo que es el crédito aprobado por el Consejo de Estado...
EL BACHILLER CARRASCO
Madrid 12 de octubre de 1914.

La crisis naranjera

Obscuro se presenta el porvenir para los productores de naranja. La situación económica de los mismos no les permite arrastrar de frente este problema y se precisa, se impone, que éstos conozcan en plazo brevísimo la opinión concreta del elemento director de la entidad bancaria más importante de España, la que por su constitución, la que por las mercedas en su cuenta recibidas a manos llenas del país, la que gozando de privilegios que la hacen un poder más fuerte que el del Estado, en el sentir económico, diga si en esta ocasión ha de ser una ayuda poderosa y definitiva para la riqueza naranjera, ó si abroquelándose en un egoísmo que con su negativa, nos enseña la trama de su contextura moral.
Sin los auxilios directos del Banco de España, el agricultor naranjero valenciano, se equivoque en parte en una pequeña parte, su riqueza, no puede sin aquellos conseguir su propósito. Todos sabemos que dada la crisis actual, el comerciante privado de los apoyos que en ocasiones normales no le fueron regados, no puede ofrecer al cultivador precios remuneradores a su producto, y éste, en justa defensa de sus amenazados intereses, supri-

miendo el intermediario, se verá obligado a convertirse en comerciante, actuando en una función, en la que no es práctico.

Aquí el problema que se presenta no se limita a que los propietarios de los huertos de naranjos tengan más ó menos ingresos con la venta de su fruto, no; el problema tiene su principal derivación y su función integral muchísimo más honda, pues que se trata de un conflicto social agrario que se hará sentir con caracteres gravísimos, cuando las treinta mil familias valencianas que se sustentan de las manipulaciones del dorado fruto durante seis meses, les falte el pan del invierno, constituido por los muchos millones de pesetas que reciben por las diferentes operaciones que para la exportación naranjera se precisan. Vendrá lógica y razonadamente la protesta colectiva; vendrá, si no se ataja, una conmoción pública que no habrá razón para reprimir por la fuerza pública, sumiendo en todos casos a honradísimas familias en las más tristes pesadumbres, de las que sólo raras veces responsables nuestros directores políticos, pues que oportunamente no hicieron pesar su decisiva fuerza el salvador quorum, a quien por su espléndida situación económica puede evitar la misérrima condición que muy en breve pesará sobre una falange de hambrientos, que seguramente serán mal aconsejados por la necesidad.

Si este caso llegara, sería la ocasión de poner rudamente al descubierto el matrimonio amoroso de nuestro poder ejecutivo y la entidad financiera ya aludida. No lo esperamos, los señores Dato y La Cierva, son prendas pretorias de la Ética pública, y en su defensa agotarán todos los procedimientos. Si sufráramos una decepción más, obligaría a maldecir algo muy alto; nos empujaría a la negación de lo que hasta ahora; llegaríamos a maldecir una patria que tolera tales enormidades.

Claro es que antes de que el problema no sea solucionado, nos defendemos energicamente, esgrimiendo con brío las armas legales, y acudiendo a la plaza pública diremos a los agrarios dónde reside el mal, dónde se cobija el egoísmo. Lo consignado es consecuencia de un estudio muy detenido del problema naranjero, y no producto de la ligereza, ni mucho menos una gallardía de la ignorancia.

No sólo hay soluciones fáciles para salvar la situación angustiosa que a los naranjeros se presenta, hay también precedentes, como lo es (según me asegura persona que merece absoluto crédito), que a los agricultores de Almería les falló en agosto último el Banco de España, para la exportación de la uva, millón y medio de pesetas, y además descontó los cheques extranjeros.

Es mucha la expectación que reina entre los naranjeros, y mucha también la actividad que están desplegando; ayer tarde hubo una sesión importante reunión, que trajo por resultado la creación de un fortísimo núcleo de agricultores, que están dispuestos a poner en acción todos los medios para evitar la ruina que avanza y amenaza destruir a muchas familias; su finalidad altruista es innegable, puesto que va exclusivamente dirigida a que no falte pan a muchos millares de familias. Ayudar a tan benemérito valenciano es un deber, una indecible obligación, y si éstos se estrellan ante las barreras del egoísmo, les quedará la satisfacción de haber cumplido con los mandatos imperativos de su honrada conciencia.

L. LEÓN DURÁN

Margot, comedia lírica, estrenada en el teatro de la Zarzuela, no ha tenido éxito.

Como nuestros informadores, en gran mayoría, tienen que elogiar a alguien, reventando al compañero del bombardeo, algunos de aquellos dicen que el autor del libro, Sr. Martínez Sierra, ha tenido la culpa del fracaso del músico Sr. Turina.

«Por qué no decir que el Sr. Turina no ha podido hacer triunfar a un libro, discretamente hecho por el Sr. Martínez Sierra?»
«¿Cuántas obras salvaron, con sus brillantes partituras, Chapi, Caballero, Chueca...?»

No es el libro de Margot un acierto del señor Martínez Sierra, pero no puede afirmarse que perjudicó al músico. Si el Sr. Turina hubiese escrito números de originalidad y brillantez, no le discutirían el éxito.

Mientras que en la Comedia anuncian el estreno de una traducción del francés, y en Lara de otra (no dejan quietos a los franceses, ni en las tristes circunstancias en que se encuentran), el público llena el amplio local de Price para oír La Bohème, Il Trovatore, Tosca, Sonámbula y otras óperas bien cantadas, por precios económicos.

Carlos Fernández Shaw, el exquisito poeta de escritas varias obras que están publicando ahora, piadosamente, su viuda y sus hijos.

En estos días ha llegado a mis manos El poema de los besos, de Juan Segundo, escrito en verso castellano por Carlos Fernández Shaw (Luis de Avilés).

En el prólogo explica Fernández Shaw la vida de Juan Segundo, que nació en La Haya en 1811, y que vino a España, donde fué secretario del cardenal arzobispo de Toledo, Juan Talavera.

El autor de El poema de los besos, murió en Bélgica, cuando aún no había cumplido veinticinco años.

Fernández Shaw, al traducir el poema, ha hecho hermosas composiciones, llenas de bellas imágenes, delicadas y de profundo sentimiento.

El alma exquisita de Fernández Shaw, tenía las mismas vibraciones que la de Juan Segundo.

El poema de los besos, figurará seguramente en la biblioteca de todo literato y de cuantos aman a los poetas sinceros.

Fernández Shaw termina el prólogo de El poema de los besos, con frase que me recuerda los últimos días de mi ilustre y pobre amigo:
«Mas que tantos y tan merecidos honores póstumos, le hubieran valido en vida, los más hermosos favores, los que no alcanzo; los que hubieran aliviado un punto el tormento de sus penas.»

«No pueden ser aplicadas esas palabras que Carlos Fernández Shaw dedica a la memoria de Juan Segundo, a la propia vida del instigante prologuista y poeta?»

EL BACHILLER CARRASCO
Madrid 12 de octubre de 1914.

La crisis naranjera

Obscuro se presenta el porvenir para los productores de naranja. La situación económica de los mismos no les permite arrastrar de frente este problema y se precisa, se impone, que éstos conozcan en plazo brevísimo la opinión concreta del elemento director de la entidad bancaria más importante de España, la que por su constitución, la que por las mercedas en su cuenta recibidas a manos llenas del país, la que gozando de privilegios que la hacen un poder más fuerte que el del Estado, en el sentir económico, diga si en esta ocasión ha de ser una ayuda poderosa y definitiva para la riqueza naranjera, ó si abroquelándose en un egoísmo que con su negativa, nos enseña la trama de su contextura moral.
Sin los auxilios directos del Banco de España, el agricultor naranjero valenciano, se equivoque en parte en una pequeña parte, su riqueza, no puede sin aquellos conseguir su propósito. Todos sabemos que dada la crisis actual, el comerciante privado de los apoyos que en ocasiones normales no le fueron regados, no puede ofrecer al cultivador precios remuneradores a su producto, y éste, en justa defensa de sus amenazados intereses, supri-

miendo el intermediario, se verá obligado a convertirse en comerciante, actuando en una función, en la que no es práctico.

Aquí el problema que se presenta no se limita a que los propietarios de los huertos de naranjos tengan más ó menos ingresos con la venta de su fruto, no; el problema tiene su principal derivación y su función integral muchísimo más honda, pues que se trata de un conflicto social agrario que se hará sentir con caracteres gravísimos, cuando las treinta mil familias valencianas que se sustentan de las manipulaciones del dorado fruto durante seis meses, les falte el pan del invierno, constituido por los muchos millones de pesetas que reciben por las diferentes operaciones que para la exportación naranjera se precisan. Vendrá lógica y razonadamente la protesta colectiva; vendrá, si no se ataja, una conmoción pública que no habrá razón para reprimir por la fuerza pública, sumiendo en todos casos a honradísimas familias en las más tristes pesadumbres, de las que sólo raras veces responsables nuestros directores políticos, pues que oportunamente no hicieron pesar su decisiva fuerza el salvador quorum, a quien por su espléndida situación económica puede evitar la misérrima condición que muy en breve pesará sobre una falange de hambrientos, que seguramente serán mal aconsejados por la necesidad.

Si este caso llegara, sería la ocasión de poner rudamente al descubierto el matrimonio amoroso de nuestro poder ejecutivo y la entidad financiera ya aludida. No lo esperamos, los señores Dato y La Cierva, son prendas pretorias de la Ética pública, y en su defensa agotarán todos los procedimientos. Si sufráramos una decepción más, obligaría a maldecir algo muy alto; nos empujaría a la negación de lo que hasta ahora; llegaríamos a maldecir una patria que tolera tales enormidades.

Claro es que antes de que el problema no sea solucionado, nos defendemos energicamente, esgrimiendo con brío las armas legales, y acudiendo a la plaza pública diremos a los agrarios dónde reside el mal, dónde se cobija el egoísmo. Lo consignado es consecuencia de un estudio muy detenido del problema naranjero, y no producto de la ligereza, ni mucho menos una gallardía de la ignorancia.

No sólo hay soluciones fáciles para salvar la situación angustiosa que a los naranjeros se presenta, hay también precedentes, como lo es (según me asegura persona que merece absoluto crédito), que a los agricultores de Almería les falló en agosto último el Banco de España, para la exportación de la uva, millón y medio de pesetas, y además descontó los cheques extranjeros.

Es mucha la expectación que reina entre los naranjeros, y mucha también la actividad que están desplegando; ayer tarde hubo una sesión importante reunión, que trajo por resultado la creación de un fortísimo núcleo de agricultores, que están dispuestos a poner en acción todos los medios para evitar la ruina que avanza y amenaza destruir a muchas familias; su finalidad altruista es innegable, puesto que va exclusivamente dirigida a que no falte pan a muchos millares de familias. Ayudar a tan benemérito valenciano es un deber, una indecible obligación, y si éstos se estrellan ante las barreras del egoísmo, les quedará la satisfacción de haber cumplido con los mandatos imperativos de su honrada conciencia.

L. LEÓN DURÁN

Para vinos de Jerez, Coñacs, Ron, Jarabes, y Crema de anís, los de Pedro Simó.—Pruebalo usted, y se convencerá.

La huelga de albañiles

Sigue el conflicto

Contra lo que se esperaba, ayer no pudo quedar resuelta la huelga de albañiles. Los deses y esfuerzos del gobernador civil y de cuantos han intervenido, se frustraron por completo.

A las diez de la mañana, los obreros que habían acudido en gran número a La Constructora Valenciana, se reunieron en Asamblea, dando cuenta de que no habían sido admitidos al trabajo en muchas obras, y denunciando que algunos contratistas habían ejercido coacción en las obras donde se reanudaron los trabajos, consiguiendo que fueran despedidos todos los trabajadores.

Como se convino ayer, una comisión se avisó con los contratistas, para tratar del caso del Sr. Llopis, actuando unos y otros de amigables componedores. Se celebró la reunión en la casa social de los contratistas, San Vicente, 195.

Trataron de la indemnización que los obreros del contratista Sr. Llopis demandan. Pedían los obreros 1.300 pesetas; pero indicaron que como su deseo era terminar a satisfacción de todos el conflicto creado, rebajaban la cantidad a 700 pesetas.

El Sr. Llopis, por su parte, mostró igualmente deseos de concordia y dijo que sometía la actitud suya a la consideración de un tribunal arbitral, a la Junta de Reformas Sociales ó otro organismo.

La reunión terminó sin haber acordado nada en firme.

Por la tarde reuniéronse los obreros en La Constructora, dando cuenta de haberse convenido el nombramiento de dos patronos y dos obreros que, presididos por un arquitecto, dictaminasen acerca del asunto de la indemnización.

Acordaron también acudir todos los días al trabajo, y si los patronos no los reciben, reclamar después cuantos jornales pierdan por esta causa, de los cuales, presentarán la lista el día que se vean obligados a declarar la huelga general.

A las seis de la tarde se celebró la reunión de amigables componedores, sin que, en definitiva, se haya resuelto nada.

En suma; que la situación de la huelga ha empeorado, pues si entretuviese un próximo arreglo, ayer surgieron dificultades nuevas que, seguramente, se vencerán pronto, pero que harán más remota la ansiada solución.

El gobernador civil, entretanto, sigue poniendo a contribución toda su buena voluntad y sus dotes especialísimas, sin olvidar, por ello, el mantenimiento del orden, que tiene absoluto y perfectamente garantizado.

Anoche nos visitó una comisión de contra-

tistas, rogándonos la publicación de la siguiente nota oficiosa:

«La huelga de los albañiles ha tomado un nuevo aspecto, completamente distinto del motivo inicial. La cuestión del aprendizaje, cuyas bases perfectamente razonables y tal vez no cumplidas, por mal interpretadas, ha quedado total, explícita y armónicamente zanjada por trabajadores y patronos con el beneplácito del señor gobernador, pero al ir a firmar dichas bases, definitivas con la pendiente cuestión, los obreros, que voluntarios fueron a la huelga sin previa comunicación ni aviso al patrono, piden a éste una indemnización ahora por el tiempo que han permanecido en el paro, de manera que, sin haber trabajado por voluntad propia, reclaman los jornales de una cantidad que compense, como si hubiesen asistido al trabajo todos los días, y en calidad de indemnización; y al patrono quién le indemniza de los perjuicios de la huelga? Si la huelga es un arma de dos filos, por la que salen igualmente damnificados obrero y patrono, ¿por qué ahora, sin precedente alguno, sin ejemplo anterior y sin ley que sirvan de apoyo, ha de pagar el patrono una cantidad—sea la que sea—en calidad de indemnización de huelga?»

Comprendan los obreros que por parte de los patronos ha habido tanto ahora, como en la reciente y última huelga, deseos, ánimos y hechos para la mejora del oficio y dignificación del trabajador albañil; cruzamos ahora, además, por una crisis comprometida, en que el capital se muestra reacio a emprender nuevas edificaciones, y, por tanto, a dar trabajo y pan a los trabajadores, y entre unos y otros hemos de armonizar y sortear esta difícil orisita para que sea levedera y entre todos quede repartida por igual. No se dejen llevar por espíritus inquietos ni cabezallas rebeldes, y hagan

que el silbar del aire en los tirantes y el rechinar de mis dientes con nerviosidad.

«De repente veo la tierra ante mí! Con la rapidez del pensamiento cierra la esencia y planeo lo posible, fuertemente agorrotadas mis manos en las manivelas. Las ruedas tocan el suelo, después toca el aparato. Resuelto, salto sobre aquel suelo firme, salvador... sin darme cuenta exacta de lo que hago me dejo caer cuando largo soy y extendo los brazos como para mejor abrazar a la tierra y la beso, y doy luego gracias a Dios con fervor de niño.»

Entre pilotos...—Un duelo en los aires

Es un anochecer triste, en que el crepúsculo va borrando las siluetas de las cosas lejanas. Un enorme biplano francés acaba de aterrizar, dando pequeños saltos y con pequeños golpes de motor, como si fuese a tientas. Nuestro camarada salta del avión y llega a nosotros con su sonrisa de siempre, que nunca desaparece ante los mayores peligros, y cuando le vamos a preguntar, nos ataja diciendo con gracioso enfado: «¿Si me sucede otra vez, me pego antes un tiro. Está dicho.» Y como le preguntamos todos qué ha pasado para que halle así réplica el aviador: «Dejadme que entre en calor, pues vengo muerto de frío, y mis manos y mis pies no se de quién son.»

Inmediatamente traen unos trapos, los empujan con espíritu de vino, y les prenden fuego. Un gran halo rojo nos envuelve, y todo desaparece ante su resplandor. El silencio es imponente allí, en medio de aquellos campos desiertos, y solo está turbado por las voces de los ingenieros que llevan a su recaudo el biplano, y por la voz alegre de nuestro aviador.

—Se diría que un destino fatal—dice—me persigue. Me he prometido desbaratar etaubes y no puedo lograrlo. Entre tanto, el equipo de A... no falta ninguno y a este paso no nos dejará nada para nosotros.

Nuestro amigo está en pie, parece vestido de rojo a causa del resplandor del fuego, y lleva su casco prendido en el brazo como si fuese una cesta.

Y continúa diciendo:
—Por lo demás, el capitán que conduzco diariamente por allá arriba es un gran criminal en este respecto. Siempre atento a su cuaderno y a su lápiz, no se vuelve más que para hacerme las señales de «más abajo» ó «más cerca...», como si la metralla no lloviese a nuestro alrededor.

Cuando lo ha examinado todo bien y lo ha anotado en su carnet, entonces me hace signo de que descendamos. Ni un rayo le haría retroceder antes.

Por mi parte me pongo fuera de mí, lleno de coraje, cuando veo un avión enemigo en el aire allá a lo lejos. Entonces con mi bastoncito le toco en la espalda, y con el gesto le indico el enemigo y que podemos saltar sobre él. ¡A la otra puerta!, hace señal de espantarse una mosca importuna, y continúa abstraído en su trabajo. ¿Qué vá a hacer uno con un hombre así?

Por eso he oído, con gran alegría, que el comandante de la escuadrilla me decía esta mañana: «Amigo mío, llevar a Vd. el avión al centro para que lo arreglen. Es preciso una reparación detenida. El motor de V. tose más que un carteroso; las alas tienen una forma de col muy estética, pero poco útil, y los planos posteriores están agujereados como queso Gruyere de baja calidad. A ver cómo se arregla eso.»

Tenía razón. Aquel mismo día me puse en camino, no sin haber llenado antes mi depósito de esencia. Llevo conmigo a mi capitán que sabe preparar admirablemente el fusil ametrallador.

No habíamos alcanzado los 200 metros de altura, cuando apercebí a mi jefe, mirando por doquier, buscando alguna víctima. En cuanto estuvimos fuera de la visual de los nuestros, ordenó dirigirse hacia donde hay enemigos, lo cual me produce tal alegría, que me puse a golpearme las rodillas y casi hice volcar el aparato a fuerza de contorsiones.

Durante mucho tiempo hemos ido sin divir nada importante. Ya empezaba a desesperar, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

A partir de aquí, los que estábamos rodeando al narrador, nos acercamos para oír con más claridad. Se había dejado el asunto ínti-

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

A partir de aquí, los que estábamos rodeando al narrador, nos acercamos para oír con más claridad. Se había dejado el asunto ínti-

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

A partir de aquí, los que estábamos rodeando al narrador, nos acercamos para oír con más claridad. Se había dejado el asunto ínti-

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

A partir de aquí, los que estábamos rodeando al narrador, nos acercamos para oír con más claridad. Se había dejado el asunto ínti-

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

mo, cuando el jefe me mostró un punto apenas perceptible en el extremo horizonte y que parecía venir en dirección perpendicular a nosotros.

co y se volvía cada vez más grave. Continuó así:
—Nosotros corremos hacia encima de él, que sigue su camino, como si no nos hubiese visto. Fronte lo pudimos reconocer. Era un mono-plano alemán, grande y blindado. Marchaba más aprisa que nosotros, y parecía no inquietarse.

Maniobra para cortarle la retirada y arreglo la carburación. El enemigo continúa su marcha, pero ha pasado a nuestra derecha, y me veo precisado a desviarme, indudablemente el otro cuenta con su velocidad para escapar.

Emprendemos la caza, pero no es cosa fácil; se alarga la persecución. De pronto cambia de ruta, toma velocidad y gira en ángulo recto hacia el Norte. Inmediatamente hacemos la misma maniobra, y al sentirse perseguido, ensuguió cambia de dirección, para volver en el mismo sentido que antes. Parece azorado y de nuevo cambia de camino, dirigiéndose hacia el Oeste.

Mi maniobra se reduce a tomarlo siempre de flanco; pero es perder el tiempo, porque tiene una extraordinaria agilidad en sus movimientos. De repente... ¡oh, Dios, qué sorpresa! el estufo huye muy azorado. Un biplano nuestro ha aparecido por la derecha y ataca al enemigo.

La cosa no fué larga. Mientras que yo estaba furioso al ver mi inutilidad, pues mi avión tenía poca marcha para llegar allí a tiempo, he visto al aparato enemigo dar un salto terrible, levantarse, deslizarse sobre un ala unos instantes, volver a erguirse, y al fin caer rápidamente, verticalmente, al suelo.

Todo ello había durado unos segundos nada más, pero ¡qué momentos! El biplano nuestro se dirigió sobre el otro con ímpetu, vertiginosamente, para aterrizar cerca de él; pero el enemigo había caído en un terreno accidentado, había hecho explosión y estaba ardiendo. Imposible aterrizar junto a él. Cuando llegué allí ya era tarde.

ESCOPETAS MURGE JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia.

Eduardo Schilling, S. en C. - Paz, 11 y 13

VALENCIA

El señor gobernador telegrafió al director general de Obras públicas, rogándole que librase 15 ó 20.000 pesetas, como aumento de consignación para conservar carreteras, a fin de reparar las inmediatas a nuestra capital, dando así ocupación a obreros sin trabajo.

Ayer mismo recibí, en contestación, el siguiente despacho: «Director general de Obras públicas a gobernador.—Accediendo a los deseos que manifiesta en su telegrama, mando librar 20.000 pesetas para reparación carreteras inmediatas a nuestra capital. Le saluda».

—Hoy celebrará sesión ordinaria la Comisión provincial.

También se reunirá en sesión la Junta de Obras del Puerto.

—He aquí el estado que sobre el movimiento de trigo y harinas, nos facilitó ayer el gobernador civil:

Entradas.—Por la estación de Liria, harina, 10.425 kilos; Puerto, harina, 6.750; Turis, trigo, 80.000; y harina, 35.000; Norte, trigo, 40.000, y harina, 5.000.

Salidas.—Para diferentes pueblos de la provincia, trigo, 27.750 kilos, y harina, 25.565.

—El presidente de la Diputación y el secretario del gobierno civil, visitaron ayer a los señores provisor y secretario de cámara del arzobispo, tratando de la resolución de algunos asuntos de la Diputación y secretaría del gobierno civil.

—Como consecuencia de la circular publicada por el señor gobernador civil, como presidente de la Junta provincial contra la Tuberculosis, en el Boletín oficial de la provincia del día 10 del corriente, para aumentar los fondos de dicha entidad, el Ayuntamiento de Manuel ha sido el primero que, aplaudiendo tan laudable idea, ha tomado el acuerdo de contribuir con una cantidad, que ha consignado en su presupuesto de 1915.

También el señor juez municipal de Albal ha fijado un anuncio en sus dependencias oficiales, invitando a los que contraigan matrimonio, para que den donativos al verificar su inscripción en el Registro civil.

—El señor cónsul de la Gran Bretaña en Valencia, D. Eduardo Harker, ha tenido la atención—que le agradecemos—de remitirnos un folleto conteniendo las declaraciones hechas por M. Asquith y sir Edward Grey en la Cámara de los Comunes en los días 3, 4 y 5 de agosto último.

—Los secretarios judiciales del juzgado del Mar, personal subalterno y algunos amigos del que fué un digno juez de distrito, D. Francisco García Masieu, le obsequiaron ayer con un banquete, por haber sido ascendido a teniente fiscal de la Audiencia de Granada.

Entre los muchos comensales, concurrieron D. José Valcárcel, D. Octavio Sánchez, don Bernardo García Mustieles, D. Vicente García Desfilis, D. Gonzalo Salvá, D. Amado Ballester, D. Joaquín Argote, D. Lorenzo Hernández, don Mariano Frías, D. Enrique Cuber, D. Manuel Sánchez, D. Bernardo García Daroqui, D. Francisco Trenchoni, D. Vicente O'choa, don Francisco Alberola, D. Bernardo Besa y otros muchos.

Al descorcharse el champagne, algunos de los comensales dirigieron muchas alabanzas y frases de consideración y afecto al Sr. García Masieu. Este contestó muy emocionado, agradeciendo los elogios y manifestando que se sentía ausentarse de esta ciudad y de sus compañeros, de los que conservará grato recuerdo.

—Por orden gubernativa la policía recogerá y denunciará las hojas que circulan con carácter de anuncios; si contienen epigramas y manifestaciones que en nada se relacionen con el anuncio mismo, como viene sucediendo con alguna frecuencia.

—Estos días se está procediendo a la reforma del nicho que en el Camarín de la Real Capilla ocupa la veneranda imagen de Nuestra Señora de los Desamparados. La imagen y las alhajas han quedado depositadas, después de levantada la correspondiente acta notarial.

—La Sociedad de camareros de cafés, fondas y restaurantes, ha acordado celebrar una beca de beneficio.

—El gobernador civil recibió del alcalde de Sagunto el siguiente telegrama: «Contesto telegrama V. E. manifestando que al tener noticia que existía viruela en el puerto, se le comunicó al subdelegado de Medicina, y verifiqué vacunaciones, y prácticas sanitarias, participándoles a la vez al inspector provincial.

En la actualidad no ocurre novedad.

—Ayer remitió el gobernador civil al ministro de Fomento, para su aprobación, dos ejemplares de los Estatutos del Sindicato Agrícola de Fátimas.

También remitió los presupuestos de 1915, aprobados, a los alcaldes de Gabarda, Moncada, Casas-Altas, Bolbaité, Alfahuir y La Yesa, y ha devuelto el de Almiserat para que sea reformado.

Al alcalde de Albalat de la Ribera remitió el finiquito de las cuentas de los años 1905 y 1906.

—Seguros mutuos contra incendios; p. Figuereta, 1.

—El Dr. Moliner comunica a sus clientes que ha trasladado su clínica especial de enfermedades del pecho a la calle de Canalejas (antes plaza de Villarrasa), núms. 4 y 6, junto a los almacenes «El Águila».

—Ayer se reunió en la Real Academia de Bellas Artes el tribunal para juzgar el ejercicio de oposición a la plaza de alumno pensionado por la escultura. Ya dijimos que solo se había presentado el laureado discípulo D. Julio Vicent, el cual, reúne todas las condiciones escolares designadas para gozar de la pensión de 1.500 pesetas, acordada por la administración Roig de aquel centro artístico.

El ejercicio ha consistido en modelar una figura desnuda en tamaño natural, para cuyo ejercicio se le concedieron cinco secciones de a cuatro horas.

El tribunal, presidido por Sr. Dordá y formado por los académicos Sres. Martorell, Salvá, Gilabert y Tramoyeres, falló por unanimidad a favor del Sr. Vicent, proponiéndole para la pensión en Madrid.

El joven alumno será, si no se malogra, uno de los más brillantes escultores que en estos últimos años habrán salido de las clases de la Academia.

El domingo por la mañana, de diez a una, estará expuesto al público, en la clase de Escultura, el trabajo del Sr. Vicent.

—Academia preparatoria.—Para ingreso en el Cuerpo de Correos. Director: José Mallent, jefe de la Cartería y oficial del Cuerpo. Samaniego, letra A, 3.º.

—DOLOR DE MUELAS.—Odontólogo Alfaro. Curación radical. Tubito, 1 real. Frasco, 2 ptas.

—El gobernador civil ha impuesto unas veinte multas de 15 pesetas a algunos espectadores de cines y teatros, que contravinieron la orden gubernativa de no fumar en las salas de espectáculo.

—La Real Academia de Bellas-Artes ha devuelto a la alcaldía el expediente relativo al estado de la casa núm. 34 de la calle de las Barcas. La sección de Arquitectura primero y la Academia luego, han informado en el sentido de que el estado de la citada casa, en su ángulo apeado, es de inminente ruina.

—Aguarumos a los señores Pellicer y Compañía un verdadero negocio en la pañería y sastrería pronto a inaugurarse en el Pasaje Ripalda y plaza Mariano Benlliure.

—La suscripción abierta en el gobierno civil para socorrer a los repatriados, aumentó ayer con 200 pesetas, donadas por los Sres. Tréner y compañía, y 50 de los almacenes y exportadores de vinos.

—Al gobernador comunicó ayer el presidente del Instituto Nacional de Previsión, haber recibido el proyecto de reglamento de Montepío de Empleados de la Junta de Obras del Puerto, que será despachado a la mayor brevedad.

—En atento B. L. M. nos manifiesta el señor administrador de Correos, D. Ismael González Soleto, que por orden del centro directivo, no se admiten valores para Egipto.

—La Banda Municipal interpretará hoy en el paseo de la «Glorieta», de 5.30 a 7.30 de la tarde, el siguiente programa:

Primera parte: «El guante blanco», Two-step, Brustenga; «Granada», serenata, Soutullo; «L'Arlesienne», segunda suite, A) Pastorale, B) Intermezzo, C) Minuetto, D) Farandola, Bizet.

Segunda parte: «Aroma andaluz», capricho, Fayos; «La Walkyria», fantasía, Wagner; «Gran jota de La Dolores», Bretón; «Alegría», pasodoble (primera vez), Lon.

—Nájera, dentista; Barcas, 11, principal.

—¡MADRES! ¡CEREGUMILA! Alimento vegetariano completo. Mejor que la carne y la leche. Especial para niños, nodrizas, ancianos, convalecientes y enfermos del estómago. De venta farmacias y droguerías. Fernández y Canivell, Montilla.

—El presidente de la Diputación provincial, Sr. Martínez Aloy, y el secretario de dicha Corporación, Sr. Monleón, visitaron ayer al señor Cano Pacheco, interesándose por su salud.

—D. Salvador Ferrí Bura, ha presentado en este gobierno civil un proyecto del ingeniero D. Joaquín la Casta, para la distribución de energía eléctrica en los pueblos de Manuel y sus inmediatos.

—A los niños enfermizos ó raquíticos, lo que mejor resultado les da es la Carne Líquida Valde García.

—El maestro de Riola, D. Santiago R. Pico, conferenció ayer con el señor gobernador, sobre la implantación de la Mutualidad en su escuela.

—El Sr. Pico fué felicitado por el Sr. Teñin.

—Ha quedado abierta al público, en la Facultad de Medicina, la políclínica de enfermedades de garganta, nariz y oídos, a cargo de los doctores Bartual y Campos Igual. Los días y hora: de consulta son los lunes, miércoles y viernes, de tres a cuatro de la tarde.

mandancias de Teruel y Córdoba, respectivamente.

—Han sido nombrados médicos provisionales D. David Dagueta, D. Carlos Jiménez y don José Navarro.

Tribunales

Sala de lo Criminal.—Ayer terminó la vista de la causa contra el guarda del coto de don Juan Izquierdo. El fiscal Sr. Borrero, y el acusador Sr. García Torres, informaron, haciendo lo propio el letrado defensor Sr. Bosch.

El presidente de la sección de Derecho, don Sebastián Aguilar, con gran imparcialidad pronunció el discurso resumen, y el Jurado, luego de deliberar, dictó veredicto de inculpabilidad.

—Se suspendieron hasta nuevo señalamiento la causa contra Pascual Doiz Roca y otros acusados del delito de lesiones.

—También se suspendió otra vista contra Ricardo Rico Fernández y otros, por hurto.

—Señalamientos para hoy: Játiva, contra Antonio Martínez Navarro y otro, por robo. Letrados, Sres. Pons, Barral y Martínez Escudero.

Sección segunda: Mar, Francisco Sánchez Muñoz, por hurto. Letrado, D. José Fernández. Serranos, Emilio Blay Gómez y otro, por hurto. Letrados, D. Pablo Ferrer y D. Francisco Bolinches.

Sala de lo Civil: Mercado, desahucio. Letrados, D. Salvador García María y don Arturo Ledesma.

Escuelas

Del 15 al 31 del corriente mes, estará abierta la matrícula para la clase de adultos del curso de 1914 a 1915, en la Escuela Nacional de niñas del poblado de Benimaclet, que dirige doña María de la Concepción Miró Botella. La clase empezará el día 3 de noviembre, a las seis y media de la tarde.

—Ha recibido el grado de licenciado el alumno de esta Facultad de Derecho D. Juan de la Cruz Sánchez Fillol. Felicitamos al nuevo abogado y le deseamos muchos triunfos en su carrera.

Notas artísticas

La acreditada casa tipográfica J. Ortega para la fabricación de Anís Gallito, de Sevilla, ha tirado una colección de carteles en colores, con el retrato del famoso Joselito, de cuerpo entero, ejecutando unos de sus maravillosos recortes, que tanto entusiasmo producen entre el público inteligente. Seguramente que este cartel está llamado a tener un gran éxito, pues en él aparece la firma del reputado C. Ruano Llopis.

—Ha sido ventajosamente contratado para actuar en el teatro Arriaga, de Bilbao, nuestro paisano el aplaudido barítono Rafael Paredes, al que deseamos muchos laureos y una larga temporada.

Teatro Apolo

Hoy JUEVES INFANTIL, Hoy 3—3 Estrenos—3 LA ZINGARA EN LAS MONTAÑAS DE KENTKUTLI JHON CICERONI Mañana viernes mód. GRAN ESTRENO DE CINES 1.150 metros.

Palacio del Cine

La Casa de los Obreros y la crisis de trabajo

Nuestra orientación

Modestos, claro que somos modestos, pero entusiastas del bien obrero: eso solo pueden dudarlo los que no nos conocen ó los que tengan interés en que no se nos conozca. Cuando la suerte hizo pasar las puertas de nuestra Casa a alguien, si no por los deslumbramientos de la palabra arrebatadora ó los espejismos que suelen caracterizar a todas las utopías, fué nuestro, porque quedó convencido de nuestra sana intención, del modo de ver práctico, como en nuestra Casa procuramos resolver todos los asuntos que afectan a nuestra noble clase de los humildes que ponen sus brazos en provecho de la vida material de la sociedad.

—Por qué nos han preguntado algunas veces, hacen Sociedades de obreros católicos para romper la unión obrera y el peso de esa unión en provecho de los trabajadores? ¡Ah! No. Nuestra Casa es práctica, y hace falta un núcleo, que en orden a las cuestiones del trabajo, defienda las soluciones de la moral cristiana, que son las salvadoras y sirva de contrapeso a las otras direcciones, que no conocen más solución que la de la violencia; nuestra Casa es práctica, porque aun en el supuesto de que en la asociación neutra estuvieran asegurados el buen sentido y su independencia de los agitadores de todos órdenes, faltaría el cuidado de la formación individual cristiana que nosotros poseemos, conscientes de que el resultado social, es producto de las educaciones individuales.

—Esperamos el tiempo, que ha de llegar, en que formen con nosotros todos los obreros-senatos de Valencia.

—Y ahora, cuando por las circunstancias extraordinarias, una agobiadora crisis de trabajo deja sin pan a muchos obreros; socios de los Sindicatos de nuestra Casa ó de otras Sociedades, y a muchos que todavía no han alcanzado a comprender los beneficios de la asociación obrera, nuestra Casa viene a preocuparse de todos en cristiano, sin distinción de mates y rechazando las exaltaciones inútiles, reflexivamente, pone sobre el tapete aquel principio fundamental de Santo Tomás de Aquino: en las necesidades extremas, todos los bienes son comunes, y aquel otro de buen gobierno: corresponden de la autoridad en este caso tomar del que tiene y dar al que no tiene restablecer el equilibrio.

—Tratándose de necesidad por paralización del trabajo, como sucede ahora con motivo de la conflagración universal, tratándose de falta de trabajo, a la Casa de los Obreros no se le pudo ocurrir cómo antes que nada no había de pensarse en el modo de restaurar el trabajo, de sostener ese trabajo máxima cuando él está completamente paralizado por falta de brazos en las naciones beligerantes que, naturalmente, dejaron mercados vacíos. ¿Cómo reducimos ahora a la sopa de los invalidos, cuando nuestra neutralidad nos constituye en uno de los pocos válidos del mundo?

—Pero si dejamos seducir por esa posibilidad de hacer lo que otros están imposibilitados de realizar, aunque ganáramos bien ganado el desprecio, por no haberlo sabido conseguir, reduciéndonos solo a la posibilidad de mantener en plena vida nuestra corriente actividad industrial, nosotros preguntamos ¿por qué llegar a las espaldas de ver si está tiene solución?

PELETERIA A PRECIOS DE FABRICA

Almacén de PAQUETERIA, MERCERÍA Y ROVEDADES.—CALLE DE LA SANGRE, NÚM. 9

Borboards a mitad de precio. Puntillas, galones y entredores bordados en metal y seda y demás artículos para adornos de vestidos. Guantes hilo fino y calados. Encajes y lavas para todos clases de labores.—Venta por piezas y paquetes a precios del por mayor.—Señalinas y algodoneras finas, colores sólidos y negros indestructibles.—Recomendable a las maquineras.

Nosotros hemos visto que Alemania, a pesar de su papel de protagonista en la guerra, lo ha resuelto, y que estas soluciones, después de haberlas deliberado nosotros en nuestras modestas Asambleas, aparecen en Mensajes como el dirigido a la Junta de Iniciativas por la comisión nacional de las Cámaras de Comercio. En ese Mensaje, hemos visto cómo se pide la constitución de organismos de industriales que puedan levantar créditos, allí se dice con dirección al Banco de España, sobre productos análogos a los *warrant*, corrientes de crédito agrícola; pero nosotros añadimos que esos créditos podrían levantarse a base de la organización de industriales, no solo sobre los productos hechos, sino sobre los productos a fabricar, con la debida inspección de los prestamistas, y que no solo hay que mirar hacia el Banco, sino que en momentos como en los actuales, si todos tenemos el sentido de nación, y nos estimulamos los deberes respectivos, que debemos cumplir para el sostén, la prosperidad y el engrandecimiento de la patria, no solo hemos de considerar obligado el Banco a aportar sus elementos, sino también obligados a constituirse en organismo de crédito patriótico a aquellas personas que hasta hoy han reducido su vida económica a vivir tranquilamente del cupón.

Y volviendo a nuestra doctrina inicial de Santo Tomás de Aquino, de que en las necesidades extremas todos los bienes son comunes, nosotros, para ese crédito excepcional y perentorio que necesita la nación para dar vida al pueblo por el trabajo, nos hemos de dirigir al gobierno, no solo para que lo facilite el Banco de España, sino también para que se ordene entre aquellas entidades y personas, que es hora y momento de que salgan de su visión tradicional estrecha, que otorga a la propiedad un limitado carácter individual, con nefasto desconocimiento de sus deberes sociales.

Las organizaciones industriales, como muy bien propone la comisión nacional de las Cámaras de Comercio, pueden dar su garantía en almacenes comunes fáciles a la inspección y a la vigilancia de los prestamistas. La solución no parece clara; mas reducidos al deplorable estado de la asistencia, es muy incompleto eso de concretarla al plato de sopa, mayormente cuando llega el invierno y es cuando más se impone la necesidad de la habitación y del vestido.

No queremos ofender a nadie, antes al contrario, hemos de agradecerle lo mucho ó lo poco que en beneficio de los más necesitados de curran aquellos a quienes Dios proveyó de medios; mas creemos que no faltan en nuestra ciudad Institutos ciertamente católicos destinados a la asistencia a domicilio, que sin poner en evidencia las miserias, rectamente favorecidas, podrían llevarnos a la solución completa, sin necesidad de llamamientos públicos.

Creo que están claras las ideas de la Casa de los Obreros en cuanto se refiere a la crisis presente.

He credo necesarias estas aclaraciones a las conclusiones que se votaron en la Casa en su última reunión, y que toda la prensa nos hizo el honor de publicar, por lo cual, nuestra Sociedad ha de expresarle su gratitud.

La Casa de los Obreros se propone continuar reflexivamente su obra.

FRANCISCO BARRACHINA, presidente.

Veremos lo que nos enseña el próximo domingo con los seis hermosos ejemplares de Contreras el joven matador, y si ratifica aquí los éxitos alcanzados ante públicos hasta hoy más afortunados que el nuestro.

Joselito nuestro viaje de Zaragoza a Valencia en el auto del industrial D. Juan Izquierdo, llegando a nuestra ciudad esta tarde.

PROGRAMA PARA HOY Estreno de la interesante película de actualidad, en dos partes.

ALMA FEMENINA Repetición de la película americana, en dos partes. LOS INVASORES Completará el programa una película cómica. Sesiones de 4.50 t. a 12.30 n.

Salón Cine Romea

PROGRAMA PARA HOY TODO ESTRENOS La película de gran trama y de asunto policíaco, en tres partes.

LA CERRADURA SECRETA Sensacional cinta de grandes panoramas, en dos partes y titulada. EL DESPACHO DE UN BANCO Sesiones de cuatro tarde a 12.30 noche.

Cine Sorolla

DE TOROS La corrida del domingo El año taurino de Joselito

Ayer tarde fueron desencajonados en los corrales de la Plaza seis hermosos toros de la vacada de don Juan Contreras, y el público, que era numerosísimo, aplaudió grandemente la presentación de los bichos.

La corrida está muy bien presentada, siendo muy igual, de mucha finura y con buenas defensas. Los desencajonados en primero, quinto y sexto lugar demostraron nerviosidad y bravura, y en conjunto, si responden al tipo, darán mucho juego los seis Contreras adquiridos por la empresa, para que los valencianos podamos ver este año al niño prodigio, que tantos aplausos ha cosechado en la temporada que finaliza.

La empresa, nos ruega avisemos que los encargos de las localidades se servirán en contaduría el viernes, de tres a seis de la tarde.

Por fin vamos a ver en el ruedo a Joselito. Este, que soñaba en las corridas de nuestra Feria, que constituiría su obsesión las corridas de feria, no pudo tomar parte en ellas por la cogida que tuvo, como todos saben, en la plaza de Barcelona; pero Maravilla quiere demostrar a los valencianos su simpatía por ellos, y hace su corrida última de temporada en la Plaza de Valencia.

Muchas dificultades había para ello. De un lado, la situación de la empresa, y de otro, alguna pequeña exigencia que Joselito tenía, debido, sin duda, a malis interpretaciones; pero tanto la sindicatura de la Sociedad Artística Valenciana, como el síndico D. Andrés Alfaro, quien se ha esforzado por suavizar asperezas que existían, como Joselito, que no ha puesto reparos a la contrata, cediendo de su parte cuanto exigía la sindicatura, llegaron a ponerse de acuerdo, y el 18, última corrida que da en la presente temporada, y en la que se desfiló de los públicos, toreó en Valencia, rematando con un éxito el compromiso que se le hizo, sin adquirir con los valencianos un gran éxito, sino al contrario, por el mal día que le cayó este año, no hay de por qué hablar; bien recibidos son todos ellos, y demuestran numerosos para detallarlos; daré solo cuenta de lo que dice el crítico taurino de «Las Noticias» de Barcelona, E. Pico, en el número correspondiente al domingo 11 de este mes.

—Segundo.—Negro lusero, bragado, grande. Lo veroniquea en dos tiempos. Joselito, rematando la segunda a punta de capote. (Palmas). Con alguna voluntad entra el bicho a los pi queiros, espantanzando un paño. Joselito tira de repertorio con el capote, ganando las palmas a gran fuerza.

—Tercero.—Negro lusero, bragado, grande. Lo veroniquea en dos tiempos. Joselito, rematando la segunda a punta de capote. (Palmas). Con alguna voluntad entra el bicho a los pi queiros, espantanzando un paño. Joselito tira de repertorio con el capote, ganando las palmas a gran fuerza.

—Cuarto.—Negro lusero, bragado, grande. Lo veroniquea en dos tiempos. Joselito, rematando la segunda a punta de capote. (Palmas). Con alguna voluntad entra el bicho a los pi queiros, espantanzando un paño. Joselito tira de repertorio con el capote, ganando las palmas a gran fuerza.

GRANDES SURTIDOS en cueros Renard, desde 2 a 10 pesetas. Mangutos Renard Tint, desde 10 pesetas en adelante.

CALLE DE LA SANGRE, NÚM. 9

Almacén de PAQUETERIA, MERCERÍA Y ROVEDADES.—CALLE DE LA SANGRE, NÚM. 9

Borboards a mitad de precio. Puntillas, galones y entredores bordados en metal y seda y demás artículos para adornos de vestidos. Guantes hilo fino y calados. Encajes y lavas para todos clases de labores.—Venta por piezas y paquetes a precios del por mayor.—Señalinas y algodoneras finas, colores sólidos y negros indestructibles.—Recomendable a las maquineras.

Academia Cívico-Militar.—CURSO 1914-1915

Carreteras militares.—Preparación para Correos, Telégrafos, Sobretornos y Topógrafos.—Estudios del Bachillerato Clases de contabilidad comercial y teneduría de libros por partida doble.—Para matriculas e informes en la secretaría, Sorní, 31, bajo, Valencia, de 10 a 11 y de 4 a 8 de la tarde, todos los días. Apertura de curso, el 1.º de Septiembre.

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE

Depositarlo: R. CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, núm. 72, teléfono 776, Valencia.

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Curación cierta por el JARABE HENRY MURE

En Font Saint-Espirit (Francia) Entro extracto de un folleto muy interesante CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES Exijase el nombre de MURE

Gran Gimnasio higiénico y Academia de esgrima de D. MATIAS C. CHUST, sucesor de CHUST HERMANOS

P. A. de Gimnástica del Instituto General y Técnico Antigua casa fundada en 1870.—Clases de gimnasia sueca, ortopedica y de adorno.—Masajes e hidroterapia.—Horas de clase: Mañana, de 8 a 1, y tarde de 5 a 9.—Especiales para señoritas, de 3 a 5.—Vístese el establecimiento.—Calle Gobernador-Viejo, núm. 3.

Falta un socio

de capital para ampliar una industria muy acreditada. Referencias inmejorables.—Dirigirse a D. Antonio Suárez, corredor de comercio, plaza Olivereta, núm. 2, 1.º.

Tiro de palomo

Esta tarde, a las tres, se celebrará una gran tirada de palomos montañeses, entre los puentes del Mar y Ferrocarril, por el colombar J. A. (Rey).

LA EXOMA. É ILMA. SERORA

D.ª María del Milagro de León y de Lilián Juez-Sarmiento y Fernández-Rubio Marquesa de la Roca, Condesa viuda de Peleagua que falleció el día 16 de julio de 1910.

EL SEÑOR

D. Alfonso González Gómez Y DE SU HIJA LA SEÑORA Doña Julia González Ferrer, de Penolera que fallecieron el 2 de abril de 1908 y el 16 de octubre de 1907, respectivamente.

EL SEÑOR

D. Francisco Romero, de la comandancia de Tarragona a la de Castellón, y de D. Pedro Lezama, de la de Castellón, a la de Tarragona; desma, de la de Castellón, a la de Tarragona; del primer teniente D. Alfredo Escobar, de la comandancia de Huesca, a la de Valencia; del segundo D. Mariano Laguarda, de la de Valencia; a la de Teruel, y del segundo D. Antonio Barreto, de la de Valencia, a la de Córdoba.

Hablando con el presidente

Madrid 14, a las 7.50 tarde. El jefe del gobierno nos dijo esta mañana a los periodistas: «Despacho con el Rey y cumplimenté a la Reina doña María Cristina.

La Reina doña Victoria «dió su acostumbrado beso en carruaje. También despacharon con Su Majestad los ministros de la Guerra y de Marina.

De Marruecos no hay ninguna novedad. El general Sr. Marina telegrafía que han realizado actos de sumisión algunas kabilas. Se ha confirmado oficialmente la destrucción del crucero ruso «Palada» por un submarino alemán.

También se ha confirmado la toma de Lille por los alemanes. Por último, hay noticias fidedignas de que en la orilla izquierda del Vístula se está librando una gran batalla».

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 14, a las 8.10 noche. A la entrada En el ministerio de la Gobernación se reunieron los ministros en Consejo a las tres de la tarde. Al llegar manifestaron a los periodistas: El Sr. Sánchez Guerra: Al Consejo solo llevo el expediente de la nueva casa de Correos de Córdoba.

El Sr. Dato: «Pocas cosas, señores. Traigo la fecha de la apertura de Cortes. Su funcionamiento tiene para nosotros un gran inconveniente. En estas circunstancias los ministros tienen mucho trabajo y las Cortes están mu-

El Sr. Dato: «Pocas cosas, señores. Traigo la fecha de la apertura de Cortes. Su funcionamiento tiene para nosotros un gran inconveniente. En estas circunstancias los ministros tienen mucho trabajo y las Cortes están mu-

El Sr. Dato: «Pocas cosas, señores. Traigo la fecha de la apertura de Cortes. Su funcionamiento tiene para nosotros un gran inconveniente. En estas circunstancias los ministros tienen mucho trabajo y las Cortes están mu-

El Sr. Dato: «Pocas cosas, señores. Traigo la fecha de la apertura de Cortes. Su funcionamiento tiene para nosotros un gran inconveniente. En estas circunstancias los ministros tienen mucho trabajo y las Cortes están mu-

cho tiempo a los ministros. Pero ¡qué le vamos a hacer!

El general Echagüe: No. Los comentarios fueron injustificados como no pueden ser del presupuesto, me hacia falta dinero y solicité un crédito extraordinario. Eso es todo.

El ministro de Estado nos dió cuenta de los despachos recibidos del extranjero. El Consejo en Palacio empezará mañana, a las diez y media.

De Gobierno: Abriendo concurso de arriendo de una casa en Gijón para Correos y Telégrafos.

De Instrucción pública: Aprobando el presupuesto de 137.009 pesetas para la terminación de las obras del Instituto de León, y proyecto de construcción de un edificio para la Escuela de Veterinaria en Córdoba.

De Fomento: Proyecto de dragado del puerto de Ibiza, cuyo presupuesto asciende a pesetas 296.987; idem del de Alicante, presupuestado en 283.836, y autorizando el aumento en un 5 y medio por 100 de dos cuantías de crédito que el concesionario de las obras del Canal de Isabel II tiene abiertas en el Banco.

La Reina visita los templos. Madrid 14, a las 8:20 noche. Su Majestad la Reina doña Victoria, acompañada de la camarera mayor de Palacio, señora duquesa de San Carlos, y de su mayordomo y caballero mayor señor duque de Santo Mauro, visitó esta mañana las iglesias del Buen Suceso, San Luis y Virgen de la Paloma, adonde a las imágenes se impetrando del Hacedor un feliz alumbramiento.

Asamblea agrícola. Madrid 14, a las 8:30 noche. El Sindicato Agrícola de Comares (Málaga) se ha dirigido a la Junta de Iniciativas en solicitud de la celebración de una Asamblea agrícola nacional en el próximo mes de diciembre. La Junta ha accedido bien a la idea.

De Marruecos. Madrid 14, a las 9:15 noche. Telegrama oficial. El general Sr. Marjia ha telegrafado lo siguiente: «Se me presentaron dos jefes de la kabila de Mez-Zafen, cerca de Charbril y Beni-Sart, a dos kilómetros de Zimra, realizando actos de sumisión.»

El mejicano muletea con movimiento, haciéndose pesadito. Pincha dos veces y cae, sin que afortunadamente le ocurra nada desagradable. Acabó de un estocazo caído. Tercero.—Fuyazos cinco, caídas tres y una víctima. Joséito pone eñédra con el capote y se le ovaciona. Se reproducen las palmas, cuando el muchacho da media verónica, rodilla en tierra.

Le imitan su hermano y Gaona. Hay palmas para todos. José clava un estupendo par de banderillas, que se aplaude mucho. Luego muletea valientemente, y pincha tres veces. Cuarto.—Cuatro mojaduras de los piqueros, tres golpes contra el duro suelo y un penca por el arrastre. Rafael no está bueno con el trapa y menos con el pincho, pues larga tres pinchazos malos, un aviso, otra pinchadura fea y dobla el animal. (Broncaza).

Quinto.—Cuatro golpes de puya a cambio de tres porrazos y tres cabelejos muertos. En un quite, Gaona es cogido y volado. El toro le derriba y le pisotea. José quita el bicho con oportunidad. Gaona, ya repuesto, clava dos buenos pares de banderillas, y luego de una faena con precauciones, atiza media estocada regular, un pinchazo caído y una entera en los bajos.

Sexto.—Los piqueros pinchan cinco veces, caen en tres ocasiones y pierden una caballería. José, previa una gran preparación, clava cuatro inmensos pares, y la ovación es entusiasta. Con la muletea se adorna con gran valentía, y acaba de dos pinchazos buenos y una estocada.

El conflicto de los panaderos. Madrid 14, a las 11:20 noche. El asunto de los panaderos continúa en igual estado. El alcalde nos manifestó hoy que no le habían contestado todavía los patronos, a su proposición de que prorrogan durante ocho días

Relato curioso.—Los senegaleses preguntan: ¿dónde están los alemanes?—¿Será un cuento! Comunican de París, que procedente de las trincheras del Aisne, ha llegado un individuo que ha hecho un curioso relato referente al concepto que los senegaleses tienen de la lucha actual. Refiere dicho individuo que encontró a un grupo de senegaleses junto a un molino y lleno de curiosidad permaneció cerca de ellos largo rato, enterándose de que aquellos, desde que desembarcaron en Francia, ardiendo en deseos de entrar en acción, exclamaban: «¿Dónde están los alemanes? ¡Vamos a cortar la cabeza a Guillero!

La cosecha de uva es magnífica. Tribunal de presas.—Los zepelines en Amberes. Un despacho de París dice que el diputado por Reims ha estado hoy en la Cámara, manifestando que la cosecha de uvas en champagne es este año magnífica y que, aunque en algunos pueblos no se trabaja por hallarse comprendidos en la línea de fuego, en el resto de la región las operaciones de la vendimia se efectúan con perfecta normalidad.

Convoy de heridos.—De Petrogrado.—Hazañas de un muchacho con los rusos.—Petros policias. Ha llegado a Tolón un convoy con numerosos heridos, procedentes de la frontera. La mayoría de ellos fueron heridos en las inmediaciones de Metz. Han sido distribuidos entre varios hospitales.

Portugal va a declarar la guerra a Alemania. El Consejo de ministros de Portugal ha acordado convocar al Parlamento para el viernes próximo, a fin de que resuelva acerca de la declaración de guerra a Alemania y la movilización del ejército.

Portugal va a declarar la guerra a Alemania. El Consejo de ministros de Portugal ha acordado convocar al Parlamento para el viernes próximo, a fin de que resuelva acerca de la declaración de guerra a Alemania y la movilización del ejército.

El juez de instrucción del distrito del Congreso ha continuado la instrucción de diligencias en el asunto de la supuesta estafa, prestando declaración el redactor encargado de la información de sucesos de El Imparcial, Narciso Díaz de los Arcos, que ha dicho que la información publicada en dicho diario se la habían facilitado los denunciantes, encargados, además, que la facilitara a los demás compañeros.

Diligencias. Madrid 14, a las 11:30 noche. El juez de instrucción del distrito del Congreso ha continuado la instrucción de diligencias en el asunto de la supuesta estafa, prestando declaración el redactor encargado de la información de sucesos de El Imparcial, Narciso Díaz de los Arcos, que ha dicho que la información publicada en dicho diario se la habían facilitado los denunciantes, encargados, además, que la facilitara a los demás compañeros.

Barco a flote. Madrid 14, a las 11:40 noche. Telegrafan de Cádiz diciendo que ha sido puesto a flote el barco remolcado de la Junta de Obras del Puerto, que encalló a la entrada del puerto.

Un zepelin apresado. De Petrogrado dicen que una patrulla de cosacos, oculta en un bosque de Varsovia, apresó a un zepelin alemán, trasladando aparato y aviadores a Varsovia.

Los alemanes en Amberes. De Londres comunican, que desde que Amberes cayó en poder de los alemanes, las banderas de los regimientos germanos tocan en distintos puntos de la población himnos nacionales.

La ocupación de Gante. Dicen de Amsterdam que el periódico El Telegrama da algunos detalles de la ocupación de Gante por los alemanes. Ocuparon la plaza anteayer, después de haber sostenido reñidísimos combates durante el sábado y el domingo.

El Rey Alberto de Bélgica. Un despacho de París asegura que el Rey Alberto, de Bélgica, se halla muy animoso, en un punto cercano a la frontera y en las proximidades de Dunkerque. El Rey belga está en constante comunicación con el ejército del general Castelnau.

Una observación de «L'Echo». L'Echo de Paris, en su número de ayer, hace notar que uno de los primeros actos realizados por Su Santidad Benedicto XV, al ser elegido Papa, fue comunicar al presidente de la república francesa, M. Poincaré, su elevación al solio pontificio.

Documentos interesantísimos. La leyenda de la Bélgica violentada. En el archivo del Estado Mayor belga son hallados unos documentos que prueban que en 1906 Inglaterra y Bélgica concertaron la intervención militar de la primera en Bélgica.

Una Nota Inglesa. El gobierno inglés ha publicado una Nota, con las siguientes noticias: «La Federación Australiana está enviando otra brigada de caballería ligera, acompañada de una brigada de convoyes y ambulancias de campaña.»

Una Nota Inglesa. El gobierno inglés ha publicado una Nota, con las siguientes noticias: «La Federación Australiana está enviando otra brigada de caballería ligera, acompañada de una brigada de convoyes y ambulancias de campaña.»

También se indica en dicho plan las medidas acordadas por el Estado Mayor belga, respecto del transporte, alojamiento y aprovisionamiento de las tropas inglesas en Bélgica, dando además todos los detalles necesarios sobre intérpretes belgas, gendarmes, etc.

Segundo. Un mapa de la concentración militar francesa, del cual se deduce de una manera que no admite objeciones, la existencia de un acuerdo franco-belga.

Tercero. El informe del ministro belga en Berlín, barón Greindl, dirigido al ministro belga de Negocios Extranjeros, con fecha de 23 de diciembre de 1911.

Termina el ministro pidiendo, por consiguiente, una elaboración de planes de batalla con el motivo indudable de la amenaza de una invasión de Bélgica por parte de Inglaterra y Francia, en el caso de una guerra franco-alemana.

El Estado Mayor alemán ocupó el palacio municipal. También fueron ocupados todos los demás edificios públicos. Durante el bombardeo de Amberes cayeron sobre la ciudad 4.000 granadas, que destruyeron 150 edificios y causaron importantes destrozos en otros tantos.

Comunicado oficial francés. El comunicado oficial publicado por el gobierno francés esta tarde, a las tres, en Burdeos, dice así: «Noticias de Bélgica comunican que en la región de Gante ha habido algunos encuentros durante la noche del 12 al 13 y durante el día 13.»

Noticia atrazada. Un periódico de Londres publica un despacho de Amsterdam, en que se comunican detalles interesantes referentes a cómo el ejército alemán pudo, tan solo en un hora, emplazar su artillería de grueso calibre, frente a Amberes.

¿Holanda por Alemania? La prensa francesa ha denunciado últimamente que por Holanda han pasado importantes convoyes de abastecimiento para Alemania.

El combate de Arras. En varios telegramas de París se comunican detalles del último combate habido en Arras.

Estación radiotelegráfica en Bilbao. De Bilbao telegrafan que un periódico ha denunciado que en el convento del Carmen de Portugalete funcionaba una estación clandestina de radiotelegrafía. Realizada una investigación por la autoridad, se ha confirmado que efectivamente existía y funcionaba dicha estación, de la que se han encontrado la antena y otras piezas del aparato.

Estación radiotelegráfica en Bilbao. De Bilbao telegrafan que un periódico ha denunciado que en el convento del Carmen de Portugalete funcionaba una estación clandestina de radiotelegrafía. Realizada una investigación por la autoridad, se ha confirmado que efectivamente existía y funcionaba dicha estación, de la que se han encontrado la antena y otras piezas del aparato.

Las fuerzas que operan ante Tsing Tao hicieron guardar silencio al fuerte de Ili. Los alemanes de América. Según dicen de París, ha llegado, para incorporarse al ejército francés, un individuo que se encontraba en Caracas el día 2 de agosto.

La venta de objetos de escritorio. Un periódico parisiense denuncia que a pesar de la guerra con Alemania, en las tiendas de objetos de escritorio de París siguen vendiéndose lapiceros Faber y otros objetos de fabricación germana, y pide que sean retirados inmediatamente del comercio francés todos esos objetos alemanes.

El espionaje. La policía de París ha detenido a un individuo que vestía uniforme de capitán de artillería francés, sin pertenecer a este ejército. Se dice que es alemán, y que en pleno París se dedica al espionaje.

Ha sido encarcelado. En Burdeos ha sido detenido y encarcelado un sujeto, a quien se le han encontrado varias cosas que demuestran haberse dedicado a recorrer los campos de batalla para despojar de todo objeto de valor a los cadáveres y a los heridos. No es francés y se ha negado a confesar su verdadera nacionalidad.

La comunicación con los prisioneros. El gobierno francés ha hecho saber al público que para obtener noticias de los prisioneros de guerra deben dirigirse las familias al ministerio de la Guerra, oficina de informaciones, donde está centralizado el servicio.

Una derrota austríaca. Un despacho de Roma afirma, con referencia a noticias que dios haber recibido de Viena, que los ejércitos austríacos han sufrido en Masamao un gran descalabro. La llegada de los rusos al Norte de Hungría ha originado en las poblaciones de la frontera, y aun en la misma capital, una confusión espantosa.

El espionaje en Italia. Varios despachos recibidos de Roma convienen en asegurar que reina en aquella capital una gran indignación, por tenerse sospechas fundadas de que en Roma y puertos importantes de Italia se realiza, por personas a sueldo de Austria y Alemania, un minucioso espionaje.

Noticia atrazada. Un periódico de Londres publica un despacho de Amsterdam, en que se comunican detalles interesantes referentes a cómo el ejército alemán pudo, tan solo en un hora, emplazar su artillería de grueso calibre, frente a Amberes.

El combate de Arras. En varios telegramas de París se comunican detalles del último combate habido en Arras.

Estación radiotelegráfica en Bilbao. De Bilbao telegrafan que un periódico ha denunciado que en el convento del Carmen de Portugalete funcionaba una estación clandestina de radiotelegrafía. Realizada una investigación por la autoridad, se ha confirmado que efectivamente existía y funcionaba dicha estación, de la que se han encontrado la antena y otras piezas del aparato.

Estación radiotelegráfica en Bilbao. De Bilbao telegrafan que un periódico ha denunciado que en el convento del Carmen de Portugalete funcionaba una estación clandestina de radiotelegrafía. Realizada una investigación por la autoridad, se ha confirmado que efectivamente existía y funcionaba dicha estación, de la que se han encontrado la antena y otras piezas del aparato.

Madrid 15, a las 3:15 madrugada. Nota del Almirantazgo inglés. Dicen de Londres que el Almirantazgo ha publicado una Nota en la que se detallan las fuerzas que fueron enviadas en favor de los belgas y la labor que se les encomendó.

El enemigo aprovechó el repliegue belga, instala dos baterías en el terreno que acababan de desalojar. La línea de defensa interior la mantuvimos hasta el miércoles, pero el retroceso belga había permitido a los alemanes colocarse en buenas condiciones para el bombardeo de la ciudad, y una vez hubo desalojado aquella parte comenzó el bombardeo el jueves por la mañana, de un modo horrible, contestando los fuertes con fuego violentísimo, y realizando los fuertes belgas é ingleses actos de heroísmo sin límites.

En la noche del jueves al viernes pasado el enemigo comenzó a hacer fuerte presión sobre las líneas de las comunicaciones cerca de Lokeren, teniendo que repliegarse las fuerzas belgas ante la superioridad numérica. Las autoridades belgas é inglesas se reunieron el viernes, y convinieron en que se hacía necesaria la evacuación de la ciudad. Los jefes ingleses se ofrecieron a cubrir la retirada, pero el general Guise les rogó que saliesen de Amberes con la última división belga.

Los alemanes, que debieron percatarse de ello, atacaron a los fugitivos, defendiéndose éstos tenazmente. Dos brigadas pudieron llegar, con escasas pérdidas, a Ostende, y la tercer brigada, atacada por mayor número de enemigos, no pudo continuar, y en Lokeren, después de una encarnizada defensa, tuvo que retroceder hasta pasar la frontera holandesa, donde fué desarmada por las autoridades de Hulst.

Dicho comunicado termina diciendo que todos los trenes blindados y la artillería de gran calibre se han salvado, constituyendo la retirada un verdadero éxito. A partir de Gante, la marcha de las tropas fué protegida por refuerzos ingleses y por una división naval, también inglesa.

Madrid 15, a las 3:40 madrugada. La tracción de un teniente coronel. Participan de Londres que se ha recibido un despacho del gobernador general de la Unión Sudafricana, que dice: «Desde la dimisión del general Beyer, he tenido indicios de que no estaban las cosas como decían, respecto a las fuerzas del Noroeste de la provincia del Cabo, al mando del teniente coronel Conrad Maritz. El gobierno envió, con fecha 8 del corriente, al coronel Conrad Britis, para posesionarse del mando. Inmediatamente el coronel mandó llamar al teniente coronel Maritz, para que le informase de cuanto ocurría.»

A este llamamiento Maritz replicó en forma nada cortés, diciendo que no iba a dar explicaciones a nadie y que el coronel Britis tenía que posesionarse del mando en persona. Ante esta réplica, Britis envió entonces al comandante Bouwer para encargarse del mando de las fuerzas. Cuando Bouwer llegó con sus acompañantes al campamento de Maritz, fué hecho prisionero; pero poco después se le puso en libertad y enviado como ultimatum por el rebelde Maritz, para que el gobierno de la Unión le garantizase que podría entrevistarse con los generales Hertzog de Wet, Beyer Hems y Muller, de quienes podría recibir instrucciones. Amenazaba Maritz, si el gobierno no permitía esto, con atacar las fuerzas del coronel Britis y proceder a invadir el territorio de la Unión.

El comandante Bouwer declaró que Maritz se hallaba en posesión de varios cañones, pertenecientes a los alemanes, y que ocupaba el puesto de general en el mando de sus tropas. Además de su fuerza propia de rebeldes tenía a sus órdenes numerosas tropas alemanas, y había arrestado a todos sus oficiales y soldados que no quisieron unirse a los alemanes, enviándolos en calidad de prisioneros al África Sudoeste alemana.

Añadió el comandante Bouwer que había tenido ocasión de leer un Convenio, hecho entre Maritz y el gobernador del África Sudoeste alemana, garantizando la independencia del territorio de la Unión como república, cediendo la bahía de Walfish y otros puntos de dicho territorio a los alemanes, y respondiendo éstos de que solo penetrarían en la Unión a instancia de Maritz.

Agregó Bouwer, que Maritz se jactaba de tener abundante número de cañones, rifles, municiones y dinero de los alemanes, y de poder, cuando quisiera, invadir toda el África Meridional. En vista de este estado de cosas, el gobierno ha adoptado severas medidas para acabar de una vez con el movimiento sedicioso provocado el teniente coronel Maritz y aplicar el castigo merecido a todos los rebeldes y traidores.

La proclama declarando la ley marcial apareció el día 12 de octubre. Brijones. Madrid 15, a las 4:15 madrugada. Declaración del estado de guerra. Un telegrama de Badajoz dice que por noticias de Portugal se sabe que en las colonias de Angola y el Congo portugués se ha declarado el estado de guerra.

La Intervención de Portugal

Una Nota alemana dice que Inglaterra ha pedido a Portugal envíe un cuerpo de ejército a la zona francesa. Portugal consultará el caso a las Cámaras.

Noticias cortas

Madrid 14, a las 11:45 noche. El subsecretario de Gracia y Justicia, contestando a la petición de algunos periódicos para que se ponga en vigor la ley de Condena condicional, n. s. ha dicho que ya se ha reunido la Junta central, no habiéndolo efectuado antes, por no haberse constituido las Juntas locales.

Procer gravemente enfermo

Madrid 15, a las 3:30 madrugada. Telegrafía de Roma que el marqués de San Giuliano se ha agravado. Se halla en estado agónico.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Benama.

14 de octubre de 1914. Categoría: T. (Terral).—Regimen: T. V. Una importante depresión en forma de V y con alveo muy estrecho, dila a su centro (767 milímetros) desde el Norte de Francia y a través de los Pirineos por Aragón y Cataluña, hasta nuestra región y Sur de España, a la vez que se produce por las costas atlánticas de Francia, el Cantábrico, Galicia y Portugal subida barométrica (Cortuña 764 mm) con vientos del N. y NE.

La situación se presenta favorable a que alancen dichos vientos, dando lugar a lluvias copiosas en nuestra región, a no ser que el centro principal de la depresión se fije en el Mediterráneo superior, en cuyo caso podrían aquí las lluvias ser nulas ó insignificantes por la acción de los vientos del NO. De todas suertes, baja de temperatura.

En las últimas 24 horas se han recogido 7 milímetros en Albacete, 47 Benigánim, 44 Sieteaguas, 38 Almenara (Casa Blanca), 32 Valencia (F. A.), 3 Burjassot (Granja Agrícola), Murcia y Tortosa, 1 Castellón y Cuenca.

Observaciones astronómicas de hoy, día 15. El sol sale a las 6:11 de la mañana y se pone a las 5:23 de la tarde.—La luna sale a las 1:37 de la madrugada y se pone a las 3:33 de la tarde.

LAS PROVINCIAS EN BARCELONA

Se venden en el kiosco del Liceo, Rambla del Centro, frente a la calle de San Pablo.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 14 de octubre. Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Francisco Cuenca Castro, de nueve días, Valencia, 16, de catarro gástrico.

Noticias del Ayuntamiento

El Sr. Sanchis Pertegás, alcalde. El alcalde propietario Sr. Maestre salió ayer, en uso de licencia de unos días, por sus posesiones de Fuentela Higuera. Del despacho y Jurisdicción se ha encargado el primer teniente de alcalde, D. José Sanchis Pertegás.

El pan sube. Una comisión numerosísima de horneros visitó ayer al alcalde, manifestándole que a los precios que están las harinas les es imposible continuar expendiendo el pan sin aumento de precio.

Recaudación. Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carnes, 4.023'98 pesetas; por inspección veterinaria, 315'41; por peaje, 71'00.—Total, 4.410'39 pesetas.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Compañía Arrendataria de Contribuciones, 11.390'83 pesetas; D. José Corbi, 2.140'68; don Leopoldo León, 57'30; señora viuda de Elías Martínez, 2.416'52; doña Adelaida García de Castro, 261'1; D. Antonio Camps, 15.000; D. Felipe Rodríguez, 500; Compañía Valenciana de Vapores Correas de Africa, 181.530'57; D. Ramón Fons, 500; y D. J. Esteve y Compañía, 8.780'33.

Sociedades

La Asociación para el Fomento de la Cultura y la Higiene en España celebrará Junta general ordinaria por segunda convocatoria para la renovación de cargos de la directiva y tratar de colonias escolares, el próximo domingo día 18, a las diez y media de la mañana, en el local social Ateneo Científico (Mar, 23).

Contribución industrial

Sindicatos y clasificadores. Hoy, como ya dijimos, comenzarán en el local de la Unión Gremial las juntas de los gremios para proceder a la designación de sindicatos y clasificadores encargados de señalar las cuotas de la contribución industrial para 1915.

Para hoy están convocados estos gremios: Drogas por mayor, a las nueve de la mañana; tejidos por mayor, 9:30; fondas con mesa redonda, 10; mercería y paquertería por mayor, 10:30; cerámica fina por menor, 11; cereales por mayor, 11:30; tejidos por menor, 12; cafés con platos sueltos, a las 12:30 de la tarde; droguerías por menor, 4; venta de instrumentos de óptica, 4:30; librerías tramitadoras, 5; paquerterías por menor, 5:30, y ultramarinos, 6.

Mañana concurrirán los siguientes: Venta de abanicos y paraguas, a las 9 mañana; perfumaría, 9:30; venta de objetos de escritorio, 10; venta de curtidors por menor, 10:30; almonedas permanentes, 11; venta de molduras y marcos, 11:30; venta de harinas por menor, 12; comestibles, 12:30 tarde; café a 20 céntimos taza, 4; tabernas, 4:30; venta de calzado por menor, 5; venta de loza entrefina, 5:30; venta leche vacas con estable, 6.

Crónica de SUCESOS

RIÑA DE MUJERES.—Junto al Mercado Central rieron ayer por la mañana Encarnación Buendía Jiménez, Cándida Llorens Briso y Milagro Blanes Llorens.

Las tres bravas se vapulearon de firme, resultando la Encarnación y la Milagro con heridas y contusiones producidas por arañazos y mordiscos, y la Cándida con erosiones en la cabeza, producidas por arañamiento de caballo.

El guardia municipal núm. 205 detuvo a las tres mujeres, conduciéndolas al Hospital, donde fueron curadas.

HURTO.—Las inquilinas de la casa núm. 17 de la calle del Pie de la Cruz denunciaron ayer al juzgado de guardia que les habían quitado toda la ropa que habían puesto a secar en el terrado.

MEJORIA.—El ex-concejal Sr. Cano Facheco, que como dijimos ayer, fue víctima de un accidente, perdiendo el brazo izquierdo al regresar del Puig en una vagoneta, continuaba ayer muy mejorado, dentro de la gravedad.

A la puerta del Santo Establecimiento se colocaron listas, que se llenaron de firmas.

EL TIROTEO DE ANOCHÉ.—Serán próximamente las once de anoche, se encontraban en un cafetín del Mercado, situado cerca del Troc. Alt, tres individuos, los cuales, según parece, no gozan de muy buenos antecedentes.

Entre ellos se suscitó una cuestión por asuntos de intereses, saliendo a la calle desahuciados. Poco después se oían varios disparos de arma de fuego, que originaron la alarma consiguiente. Sonaron los pitos de los serenos y momentos después se personó en el lugar del suceso una pareja de la Guardia civil, que practicó un reconocimiento, encontrando en la puerta de una posada de la calle de las Botellas, las huellas de un proyectil.

De la Región

ALBORACHE. En una fábrica de yeso de este pueblo, un niño llamado Alfredo Fenovells, tuvo la fatal ocurrencia de sentarse sobre una piedra de moler, masticando el pie en el agujero donde radica el eje. Al ponerse en movimiento la piedra resultó con dicha extremidad triturada y el fémur izquierdo fracturado.

Ayer por la mañana fué trasladado a Valencia, ingresando en el Hospital.

MANUEL. En la partida de la Punta falleció anteyer, repentinamente, a consecuencia de un ataque seroso, el vecino de Puebla Larga Calixto García Antolí, de 80 años.

El juzgado se constituyó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

TORRENTE. Ha sido detenido por la Benemérita José Pagán Lledó, de 19 años, empleado en el hotel Vedat como presunto autor de un hurto de 12 pesetas a su compañero Antonio Martínez García.

MILLARES. También fueron sorprendidos por la Benemérita y puestos a disposición del juzgado, el Asensio Piquera Gifre y Ramón Grao Lorente, por cortar pinos sin tener autorización para ello.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—Santa Teresa de Jesús, virgen y fundadora.—El oficio y la misa son de Santa Teresa, con rito doble de segunda clase y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Adelaida; la Beata María Ana de la Encarnación y Nuestra Señora de Aguas Vivas. El oficio y la misa son de la infraoctava de la Dedicación, con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de San José y Santa Teresa. Se descubre a las siete de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

Mañana empiezan en el convento de las Salesas.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Milagro, en su real capilla. (Privilegiada.)

El capellán encargado de la iglesia de San Carlos Borromeo, pide a los fieles y personas devotas una limosna para la celebración del jubileo de las Cuarenta Horas, que ha de comenzar en dicho templo el día 1.º de noviembre.

ESPECTACULOS

TEATRO RUZAFÁ.—A las 9 de la noche.—Lysistrata.—Las lavas del cielo (estreno).—El amigo Melquíades ó por la boca muere el pez.

TEATRO APOLO.—Gran Cinematógrafo.—Programa selecto.—Sesión única: de 6 a 12 y de 12:30 a 8:30.

ROMA.—Desde las 5 de la tarde hasta las 12:30 habrá sesión permanente.

CINE SOROLLA.—Sesiones de cine desde las 5 de la tarde hasta las 12:30 de la noche.

Sección Comercial

LA COTIZACION

Boletín de cotización de artículos para el consumo é industria. Información de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad. Día 14 de octubre de 1914.

CARBONES

Fragua, a 58'50 pesetas tonelada. Pines, a 50'50.

De la Región

ALBORACHE. En una fábrica de yeso de este pueblo, un niño llamado Alfredo Fenovells, tuvo la fatal ocurrencia de sentarse sobre una piedra de moler, masticando el pie en el agujero donde radica el eje. Al ponerse en movimiento la piedra resultó con dicha extremidad triturada y el fémur izquierdo fracturado.

Ayer por la mañana fué trasladado a Valencia, ingresando en el Hospital.

MANUEL. En la partida de la Punta falleció anteyer, repentinamente, a consecuencia de un ataque seroso, el vecino de Puebla Larga Calixto García Antolí, de 80 años.

El juzgado se constituyó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

TORRENTE. Ha sido detenido por la Benemérita José Pagán Lledó, de 19 años, empleado en el hotel Vedat como presunto autor de un hurto de 12 pesetas a su compañero Antonio Martínez García.

MILLARES. También fueron sorprendidos por la Benemérita y puestos a disposición del juzgado, el Asensio Piquera Gifre y Ramón Grao Lorente, por cortar pinos sin tener autorización para ello.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—Santa Teresa de Jesús, virgen y fundadora.—El oficio y la misa son de Santa Teresa, con rito doble de segunda clase y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Adelaida; la Beata María Ana de la Encarnación y Nuestra Señora de Aguas Vivas. El oficio y la misa son de la infraoctava de la Dedicación, con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de San José y Santa Teresa. Se descubre a las siete de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

Mañana empiezan en el convento de las Salesas.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Milagro, en su real capilla. (Privilegiada.)

El capellán encargado de la iglesia de San Carlos Borromeo, pide a los fieles y personas devotas una limosna para la celebración del jubileo de las Cuarenta Horas, que ha de comenzar en dicho templo el día 1.º de noviembre.

ESPECTACULOS

TEATRO RUZAFÁ.—A las 9 de la noche.—Lysistrata.—Las lavas del cielo (estreno).—El amigo Melquíades ó por la boca muere el pez.

TEATRO APOLO.—Gran Cinematógrafo.—Programa selecto.—Sesión única: de 6 a 12 y de 12:30 a 8:30.

ROMA.—Desde las 5 de la tarde hasta las 12:30 habrá sesión permanente.

CINE SOROLLA.—Sesiones de cine desde las 5 de la tarde hasta las 12:30 de la noche.

Sección Comercial

LA COTIZACION

Boletín de cotización de artículos para el consumo é industria. Información de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad. Día 14 de octubre de 1914.

CARBONES

Fragua, a 58'50 pesetas tonelada. Pines, a 50'50.

De la Región

ALBORACHE. En una fábrica de yeso de este pueblo, un niño llamado Alfredo Fenovells, tuvo la fatal ocurrencia de sentarse sobre una piedra de moler, masticando el pie en el agujero donde radica el eje. Al ponerse en movimiento la piedra resultó con dicha extremidad triturada y el fémur izquierdo fracturado.

Ayer por la mañana fué trasladado a Valencia, ingresando en el Hospital.

MANUEL. En la partida de la Punta falleció anteyer, repentinamente, a consecuencia de un ataque seroso, el vecino de Puebla Larga Calixto García Antolí, de 80 años.

El juzgado se constituyó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

TORRENTE. Ha sido detenido por la Benemérita José Pagán Lledó, de 19 años, empleado en el hotel Vedat como presunto autor de un hurto de 12 pesetas a su compañero Antonio Martínez García.

MILLARES. También fueron sorprendidos por la Benemérita y puestos a disposición del juzgado, el Asensio Piquera Gifre y Ramón Grao Lorente, por cortar pinos sin tener autorización para ello.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—Santa Teresa de Jesús, virgen y fundadora.—El oficio y la misa son de Santa Teresa, con rito doble de segunda clase y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Adelaida; la Beata María Ana de la Encarnación y Nuestra Señora de Aguas Vivas. El oficio y la misa son de la infraoctava de la Dedicación, con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de San José y Santa Teresa. Se descubre a las siete de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

Mañana empiezan en el convento de las Salesas.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Milagro, en su real capilla. (Privilegiada.)

El capellán encargado de la iglesia de San Carlos Borromeo, pide a los fieles y personas devotas una limosna para la celebración del jubileo de las Cuarenta Horas, que ha de comenzar en dicho templo el día 1.º de noviembre.

ESPECTACULOS

TEATRO RUZAFÁ.—A las 9 de la noche.—Lysistrata.—Las lavas del cielo (estreno).—El amigo Melquíades ó por la boca muere el pez.

TEATRO APOLO.—Gran Cinematógrafo.—Programa selecto.—Sesión única: de 6 a 12 y de 12:30 a 8:30.

ROMA.—Desde las 5 de la tarde hasta las 12:30 habrá sesión permanente.

CINE SOROLLA.—Sesiones de cine desde las 5 de la tarde hasta las 12:30 de la noche.

Sección Comercial

LA COTIZACION

Boletín de cotización de artículos para el consumo é industria. Información de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad. Día 14 de octubre de 1914.

CARBONES

Fragua, a 58'50 pesetas tonelada. Pines, a 50'50.

HEINRICH LANZ MANNHEIM. SEMIFIJAS de vapor recalentado con distribución por válvulas «Patente Lenz». La fuerza más moderna, sencilla y económica. Desde 8 hasta más de 1000 HP.

SOLUCION CASES DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL. Premiado en varias Exposiciones. Por su excelente composición y perfecta dosificación es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporación Académica, Embarazo, etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

SANGRE PURA. Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad ó irregularmente. Las Píldoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo lento pero seguro y completo. Regulan las secreciones de la bilis y curan con prontitud los dolores de cabeza y la indigestión.

CUTIS CLARO. Las Píldoras y el Unguento de Holloway se fabrican solamente en 113 Southwick Street (antes 78 New Oxford Street), Londres, y se venden por todos los Farmacéuticos del mundo.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa. SERVICIO A BARCELONA. LINEA DE CANARIAS. Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, a las seis de la tarde.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA de Barcelona. Líneas al Río de la Plata y al Brasil. INFANTA ISABEL DE BORBON. Saldrá el 4 de octubre de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

Líneas a Antillas, Méjico, Nueva York y Costafirme. ANTONIO LOPEZ. Saldrá el 25 de octubre de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para Nueva York, Habana, Veracruz, y Puerto Méjico.

Línea de Filipinas. ALICANTE. Saldrá el 14 de octubre de Barcelona para Port-Saïd, Suaz, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo. M. L. VILLAVEDE. Saldrá el 2 de octubre de Barcelona y el 3 de VALENCIA, con destino a Alicante y el 7 de Cádiz, para Yaguajay, Sanabaco, Maragán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás puertos intermedios y Fernando Poo.

Meios vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen calefacción por carbón. También se admiten carga y pasajeros para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

JARABE DE GIBERT. y Grajeas APRECOSES SINTÉTICAS. VIGIOS DE LA SANGRE. Preparados por HOUTTEY-CHAMPEL, Farmacéuticos y Químicos en las Instalaciones de la Granja de la Granja, París.

MODISTA. Se necesitan buenas oficiales en la plaza de Emilio Castelar, número, 20, segundo.

Chocolates. VIDUA DE R. COMOS. Especialidad a la VAINILLA. SANTA CATALINA, 16.

MÁRMOLES GRANES TALLERES S. ORTIZ. Especialidad en LÁPIDAS. RIBERA, 3.—VALENCIA.

L'IDEAL. Sombrillas y abanicos.—No compran sino vitallas, esta casa. San Vicente, n.º 2, chaffán.

BUQUES. Vapores asturianos. Servicio ordinario. El vapor VELAZQUEZ DURO saldrá el día 16 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagrosa, Coruña, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes.

Pida usted siempre el molino norteamericano marca G. Es el mejor y el más popular de todos los molinos de viento conocidos. La marca G es siempre una garantía de la bondad de los productos vendidos por la casa.

E. L. GUARDIOLA. Máquinas agrícolas. Calle Don Juan de Villarrasa, 2, Valencia. DIOS. Biblioteca Teológica Popular Económica. Un tomo 75 céntimos.—Imp. Domenech, Mar, 29. La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA se logran siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTIFRICA que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, a base de quina calisaya y menthol del Japón.